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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA
LEGISLATTVA DO ESTADO OO PlAUi.lililtiltttilltttililtilttttiltilililtttiltililtttilltilt

Aos dezoito dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, às onze
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana Paula,
Bárbara do Firmino, Doutor Hélio, Doutor Thales Coelho, Evaldo Gomes,
Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, Gustavo Neiva, Hélio lsaías,
João Mádison, Marden Menezes, Nerinho, Rubens Vieira, Wilson Brandão,
Ziza Cawalho, Gessivaldo lsaías, Warton Lacerda, Elisângela Moura e
Hélio Rodrigues; ausentes os senhores deputados. Doutor Felipe Sampaio,
Doutor Mnicius, Georgiano Neto, Henrique Pires, Severo Eulálio e Oliveira
Neto; justificadas as ausências dos senhores deputados: Doutor GilCarlos,
Gracinha Mão Santa e Simone Pereira; realizou-se a TRIGESIMA
QUINTA SESSÃO ORDINÁRN DA PRTMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA
LEGISLATIVA DO ESTADO DO PlAUi, presidida peto senhor
deputado Franzé Silva; e secretariada pelos senhores deputados: Marden
Menezes e Aldo Gil. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da teitura da
Ata da sessão anterior, que foi aprovada sem retificação, além das
seguintes matérias. 02 (DUAS) MENSAGENS do Poder Executivo: de No
63/23, encaminhando o Projeto de Lei que "Dispõe sobre a instituição do
programa de incentivo aos atletas e técnicos no âmbito do Estado do piauí,
denominado Bolsa Atleta Piauí e dá outras providências"; e de N. 65/23,
encaminhando o Projeto de Lei que "Cria um Sistema de lncentivo
Estadual Esporte do Piauí - SlESPl, o Fundo de lncentivo ao Esporte do
Piauí - FUNDESPORTE e díspÕe sobre benefícios fiscais na área do
lmposto sobre Operaçôes Relativas à Circulação de Mercadorias e
Prestações de serviços de Transporte lnterestadual e lntermunicipal e de
Comunicação - ICMS, concedidos a operaçÕes de caráter desportivo e de
lazer"i O4 (OUATRO) PROJETOS DE LEI: de N" 73/23, N" 74123 e N"
75123, de autoria da senhora deputada Bárbara do Firmino,
respectivamente, que "Concretiza absoluta prioridade para a saúde das
crianças, mediante a garantia de atendimento por pediatra, seja no âmbito
dos atendimentos feitos pelas equipes de Saúde da Família, seja nas
unidades Básicas de saúde; que "lnstitui os centros de Terapia Familiar
para Tratamento de Doenças Psicossomáticas na Rede pública Estadual
de Saúde"; e que "Dispõe sobre a divulgação da relação dos
medicamentos de distribuição gratuita, disponíveis e faltosos, no âmbito do
Estado do Piauí"; e de N 76123, de autoria do senhor deputado Marden
Menezes, que "Reconhece de Utilidade pública, O lnstituto de Ciências
Ambientais - lCA, com sede e foro no município de Teresina - pl e dá
outras providências"; 01 (UM) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de
N" 23123, de autoria do senhor deputado Ziza Carvalho, que ,,Atribui o
Título de cidadão Honorário Piauiense ao ReverendÍssimo senhor Tarcísio
de Melo Freire, e dá outras providências"; e 29 (VINTE E NOVE)
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REQUERIMENTOS: sete, de autoria da senhora deputada Bárbara do
Firmino, os quais solicitam dos órgãos competentes: recapeamento
asfáltico da Avenida Pedro Brito; pavimentação adequada das Ruas
Canindé, Vereador ÁMaro Monteiro e Monteiro Lobato; reforma de
biblioteca comunitária localizada na Rua Monteiro Lobato, todos
localizados no bairro Parque Alvorada, zona Norte do município de
Teresina; informações sobre o prazo de entrega da obra Marginal Sul, no
município de Teresina; investimentos para a sinalização horizontal e
vertical de todas as vias do litoral do Piauí; informações sobre a retomada
e prazo de término da obra na estrada da Cacimba Velha, zona rural leste
do município de Teresina-Pl; e recuperação da estrada de acesso às
comunidades Cacimba velha, Soinho e Tapuia, zona rural leste do
município de Teresina-Pl; dois, de autoria do senhor deputado João
Mádison, o qual solicita dos órgãos competentes: a inclusão, nos próximos
concursos, do cargo de Fonoaudiólogo Educacional; e realização de
sessão solene em homenagem ao Dia do Zootecnista; um, de autoria do
senhor deputado Marden Menezes, o qual solicita realização de audiência
pública junto à Comissão de Educação, Cultura e Saúde, para discutir a
crescente onda de violência nas escolas, no intuito de prevenir e promover
soluçÕes efetivas na segurança dos alunos, professores e servidores da
educação piauiense, um, de autoria do senhor deputado Warton Lacerda,
o qual solicita do Governo do Estado a implantação de segurança armada,
rondas, segurança eletrônica, botão do pânico, câmeras de segurança, nas
escolas estaduais do Piauí; e três, de autoria do senhor deputado AIdo
Gil, os quais solicitam dos órgãos competentes: retomada das obras e a
consequente reativação da sede da nona Gerência Regional Estadual de
Educação do município de Picos; realização de audiência pública, na
Comissão de Educação Pública, para discutir a situação estrutural da
Universidade Estadual do Piauí e a defasagem salarial vivida pelos
profissionais que nela trabalham; e avaliação da denominação de
logradouro público, em especial na região de Picos, observando as
determinações da Legislação Municipal de Picos: Lei 3.13612021 e Lei
3.19612022; um, de autoria do senhor deputado Fábio Novo, o qual
solicita dos órgãos compêtentes: esclarecimentos no que diz respeito à
falta de coleta do lixo das residências em Teresina e sobre o não
pagamento dos salários e vale-alimentação dos trabalhadores do CTA,
bem como informaçÕes relativas ao plano emergencial de coleta nos casos
de paralisação dos serviços e sobre os custos e arrecadação com a Taxa
de Coleta do Lixo, uma das mais elevadas do Brasil; um, de autoria do
senhor deputado Francisco Limma e da senhora deputada Elisângela
Moura, o qual solicita a realização de audiência pública para que seja
discutida a Política Estadual de Agroecologia e Produção Orgânica do
Piauí e dá outras providências; um, de autoria do senhor deputado
Nerinho, o qual solicita do Centro lntegrado de Atenção ao Servidor
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Público do Piauí a possibilidade de prestação de serviços de atendimentos
médicos, odontológicos, psicológicos, etc e a contratação de peritos para
atuar em Picos; um, de autoria do senhor deputado Rubens Vieira, o qual
solicita dos órgãos competentes: a recuperação da pavimentação asfáltica
das rodovias Pl-305, no trecho que se inicia com o município de Caraúbas
do Piauí até o encontro com a P1211 (Placa do Estreito), no município de
Caxingó, no Estado do Piauí; sete, de autoria do senhor deputado Franzé
Silva, os quais solicitam: desarquivamento dos Projetos de Lei: de N"
16612021, que dispÕe sobre o atendimento preferencial aos profissionais
da contabilidade no âmbito das repartições públicas do Estado do Piauí e
dá outras providências; de N" 1912022, que veda o uso de intervenções
hostis nos espaços livres de uso público urbano no Estado do PiauÍ; de N'
1212022, que dispÕe sobre a capacitação escolar de crianças e
adolescentes para identificação e prevenção de situações de violência
intrafamiliar e abuso sexual e dá outras providências; de N" 20112021, que
cria o Programa Estadualde Combate ao Cyberbullying Lucas Santos e dá
outras providências; de N" 25312021, que institui a semana de
conscientização informação sobre dislexia no âmbito do Estado do Piauí e
dá outras providências; de N" 6712021, que fica criado, no âmbito do Poder
Executivo, para lotação no quadro de pessoal da Secretaria Estadual para
lnclusão da Pessoa com Deficiência, o cargo efetivo de tradutor e
intérprete da língua Brasileira de sinais, na forma que indica; de N"
15312022, que dispõe sobre a liberdade religiosa e a aplicação de sanções
administrativas a quem praticar atos de discriminação por motivo de
religião ou crença, no âmbito do Estado do Piauí; e quatro, de autoria do
senhor deputado Francisco Limma, os quais solicitam: a sinalização
horizontalda PI 111, no trecho que liga o município de Barras-Pl a Piripiri-
Pl, passando pelo município de Boa Hora; e providências para que se
realize, com urgência, o cadastramento de famÍlias do município de
Caracol-Pl, no Programa Luz para Todos; envio de voto de pesar pelo
falecimento de Gerardo Coelho da Costa; e recuperação/tapa buraco da
Estrada da Cacimba Velha no trecho que liga a Pl 112 a Pl 113, e da
estrada tapuia a Cajaíba, cerca de 10 km. ORDEM DO DlA. Aprovados
em primeira discussão e votação, em regime normal, pela unanimidade dos
presentes, os PROJETOS DE LEI: de N'24/23, Mensagem N" 59/23, do
Poder Executivo, processo AL-30.735/23, que "Autoriza a não aplicação da
cláusula de barreira prevista nos itens 1.3 e 4.1 do edital no 001/2018,
00212018 e itens 1.3 e 3.1 do edital no 003/20'18, que visam à formação de
cadastro de reserva nos cargos de delegado e de agente de polícia civil de
3a classe e de perito de polícia civil no Estado do Piauí, na forma que
especifica"; de N" 20/23, de autoria do senhor deputado Francisco Limma,
processo AL-30.2O6123, que "DispÕe sobre a afixação de cartazes em
cartórios de registro de imóveis informando sobre a gratuidade contida no
art. 290-A da Lei Federal no 6.015, de 31 de dezembro de 1973"; de N.
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3í/23, de autoria do senhor deputado Ziza Carvalho, processo AL-
30.388/23, que "Reconhece de utilidade pública a Associação Comunitária
Sagrado Coração de Jesus"; de N" 40/23, de autoria do senhor deputado
Francisco Limma, processo AL-30.528/23, que "lnclui no Calendário Oficial
de Eventos do Estado do Piauí o 'Festival Cultural dos Cocais"', de N'
67l,2{ de autoria do senhor deputado Francisco Limma, processo Al-
30.806/23, que "Reconhece como de utilidade pública o lnstituto Presente

- lP". Aprovado em discussão e votação única, em regime normal, pela
unanimidade dos presentes, o INDICATIVO DE PROJETO DE LEI de N'
12123, processo AL-30.631123, de autoria do senhor deputado Henrique
Pires, que "lnstitui o Sistema Estadual de Turismo, Sistema de lncentivo
Estadual de Turismo Política Estadual de Turismo, Conselho Estadual de
Turismo, Fundo de Desenvolvimento do Turismo, Governanças Regionais
de Turismo, Observatório de lnteligência Turística do Piauí e dá outras
providências". E aprovados em discussão única e votação secreta, em
regime normal, pela unanimidade dos presentes, COM 18 (DEZOITO)
VOTOS SlM, os PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de N" 20/23,
de autoria do senhor deputado Franzé Silva, processo AL-30.790/23, que
"Dispõe sobre a concessão do título de cidadania piauiense a senhora
Carla Yáscar Bento Feitosa Belchio/'; de N" 21123, de autoria do senhor
deputado Doutor Felipe Sampaio, processo AL-30.785123, que "DispÕe
sobre a concessão de título de cidadão piauiense ao senhor Coronel Paulo
Ricardo Borges de Aguiar, e dá outras providências". Participaram desta
votação os senhores deputados: Aldo Gil, Bárbara do Firmino, Doutor
Hélio, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, Hélio
lsaías, João Mádison, Marden Menezes, Nerinho, Rubens Vieira, Wilson
Brandão, Ziza Carvalho, Gessivaldo lsaías, Warton Lacerda, Elisângela
Moura e Helio Rodrigues. E como escrutinadores os senhores deputados:
Hélio Rodrigues e Warton Lacerda. PEQUENOS AVISOS. O senhor
deputado Fábio Novo registrou a apresentação da piauiense Luana
Sousa, de onze anos, no programa The Voice Kids da Rede Globo de
Televisão. O parlamentar afirmou que a jovem é aluna da Escola de Música
da cidade de Campo Maior, que funciona em um prédio reformado e
transformado pela Secretaria Estadual de Cultura, onde funcionou a antiga
delegacia do município. O senhor deputado Evaldo Gomes destacou as
ações do governo do estado de incentivo ao esporte piauiense
assegurando investimentos ao futebol profissional além da ampliação do
Bolsa Atleta Piauí e a garantia, através da secretaria dos esportes, de
programas de incentivo ao desporto piauiense. O senhor presidente,
deputado Franzé Silva, manifestou sua solidariedade às ações do
governo estadual de combate à criminalidade no Piauí. GRANDE
EXPEDIENTE. O primeiro orador, o senhor deputado FRANCISCO
LIMMA, afirmou que, ontem, juntamente com diversas lideranças
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estaduais, participou das festividades de comemoração de dezenove anos
de existência do assentamento Dezessete de Abril, localizado na zona Sul
de Teresina. Em alusão à data, foi inaugurado cerca de cinco mil metros
quadrados de pavimentação de calçamento poliedrico. lnformou, ainda,
que verificou diversas açÕes concretas que contribuíram de forma
significativa com a melhoria da vida das famílias do assentamento, onde
existem vários grupos comunitários de produção, produtores e agricultores,
que produzem vários tipos de culturas. Por fim, disse que, no último
sábado, esteve na cidade de São João do Arraial, participando do
lançamento do Festival Cultural dos Cocais, o qual será realizado no
perÍodo de trinta de junho a três de julho do corrente ano, evento já
inserido no calendário oÍicial do Estado do Piauí. Em aparte, o senhor
deputado Fábio Novo destacou a importância do Festival Cultural dos
Cocais, realizado na cidade de São João do Arraial, evento que tem
notoriedade nacional, com destaques para quadrilhas juninas do Estado do
Piauí. O segundo e último orador, o senhor deputado FÁBIO NOVO,
registrou o lançamento dos jogos escolares, feito recentemente pelo
senhor Governador do Estado do Piauí, em que irão participar alunos das
escolas públicas, particulares e pessoas portadoras de deficiência.
Ademais, enalteceu dois importantes projetos de lei, os quais concedem
incentivos aos esportes e aos atletas piauienses, através da secretaria
estadual de esportes. Além de investimento de quase sete milhões de reais
para o esporte piauiense, através da secretaria estadual de esportes. Em
aparte, os senhores dep Futados: Marden Menezes e rancisco Limma
destacaram a importância dos Projetos de Lei do Governo, concedendo
incentivos aos esportes e aos atletas piauienses. O senhor presidente
lembrou aos senhores deputados que, amanhã, às dez horas, na Sala da
Comissão de Constituição e Justiça, o Diretor Geral do PROCON irá
prestar depoimento na Comissão Parlamentar de lnquérito da Equatorial
Energia. Com anuência do Plenário, o senhor Presidente convocou uma
sessão extraordinária para apreciar as matérias constantes na Ordem do
Dia, em segunda votação e discussão. E, nada mais havendo a tratar,
encerrou a sessão, que, para constar, foi redigida e digitada a presente Ata,
pela Coordenadoria de Serviços de Redação de Atas, a qual, depois de
lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, vai assinada pela Mesa da
sessão subsequente.llllllll t lll t t ilil I ililt il ilil I ilil I il il ilt ililil I ilil t ililil t il
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